

菲在黄岩岛挑衅 中方加强管控

菲炒作军购“旧闻”无助事件解决

中方要求菲律宾停止挑衅

外交部发言人洪磊 24 日表示，中方再次敦促菲律宾切实尊重中国的领土主权，停止一切挑衅，切实拿出诚意，与中方进行严肃、认真的外交对话。

据报道，菲律宾外交部发言人赫南德斯声称，菲律宾外交部已经向中国发出自黄岩岛危机以来的第 7 个外交抗议，要求中方船只立即撤出黄岩岛，并克制采取进一步恶化南海形势的行动。

洪磊在例行记者会上表示，黄岩岛是中国固有领土，一向不存在争议。此次事件完全是菲方动用军舰武

力袭扰中国渔民引起的。中方在事发后即向菲方提出严正交涉，此后又多次交涉，要求菲方尽快撤出在黄岩岛海域的船只。

洪磊说，中方也一直努力通过双边外交协商解决当前事态，菲方现在仍在海上采取一些挑衅行动，中方不得不在现场加强警戒。菲方有关举动不能不使中方对菲方妥善解决当前事态的诚意抱有怀疑。

“我们再次敦促菲方切实尊重中国的领土主权，停止一切挑衅，切实拿出诚意，与中方进行严肃、认真的外交对话。”洪磊说。（据新华社电）

中方 20 余艘渔船在黄岩岛

外交部发言人洪磊 23 日说，菲律宾方面近来在黄岩岛海域采取了一些挑衅性行动，中方就此有针对性地加强了管控措施。洪磊是在例行记者会上回答相关提问时作出上述表示的。

据菲律宾媒体报道，近日近百艘中方船只已抵达黄岩岛海域，加剧了

黄岩岛紧张局势。

洪磊对此表示，据了解，目前中方有 20 余艘渔船在黄岩岛海域作业，这一数量与中国往年同期在黄岩岛海域作业的渔船数量大致持平。渔船的作业方式符合中国相关法律，也符合中国相关休渔令。

菲两位中国事务特使就职

菲律宾总统任命的两位中国事务特使李永年和塞萨尔·萨拉梅亚 23 日正式宣誓就职。

菲媒体报道，阿基诺总统任命的这两位中国事务特使主要任务是推动中菲政府间友好交流、鼓励中国公民赴菲旅游以及吸引中国企业赴菲投资

等。菲总统称，李永年的头衔是总统中国事务特使，塞萨尔·萨拉梅亚的头衔是总统中国投资事务特使，两人任期均为 6 个月。自菲律宾前驻华大使周清琦 2011 年 2 月卸任后，菲驻华大使一职空缺至今，菲总统阿基诺目前仍在甄选驻华大使人选。

■ 观点

炒作军购“旧闻”很可笑

近日，菲律宾就黄岩岛事件又起“噪音”。菲方高官相继向媒体爆料，菲律宾正加速从他国采购最新武器装备，一些国家也在帮助菲方建立所谓“最低限度的可靠防御态势”，作为其在南海应对“与中国领土纠纷的外交能力的补充”。

菲方发布的所谓 130 多个军购项目，“声势”不可谓不大。仔细推敲，颇多“旧闻”炒作：这些项目总数，年初已经宣布过；本月上旬，菲方也已宣布过将从美国购买第二艘二手“汉密尔顿”级巡逻舰；早在去年 11 月，

菲方向到访的韩国总统提出军购请求，韩方对此并未作出明确回应；菲方提到的“可能”从澳大利亚得到舰艇，也只是基于两国 2007 年签署的一项安全协议；而日本方面也只是“在考虑”向菲方提供巡逻舰。

且不谈这样的“宣示”能否解菲之“近渴”，在当前事态下，更与外交解决的大方向背道而驰。至于企图拉第三方“入伙”，以壮“声势”，显然更多了些一厢情愿。

黄岩岛是中国固有领土。相关事件发生后，中方一直坚持通过外交协

商方式积极推动菲方改变错误做法，缓和事态，更明确提出，坚决反对菲律宾拉拢任何第三方以任何方式干扰或介入黄岩岛事件。

反观菲律宾方面，却在不断挑动舆论，反复传递自相矛盾的信息。出尔反尔是处理国与国关系的大忌，损害的是本国的诚信，更丝毫无助于解决问题。在黄岩岛问题上，菲方只有切实拿出诚意，发出清晰、一致的信息，才有利于中菲双方进行严肃认真的对话，为事件的外交解决创造起码的环境和氛围。

■ 相关新闻

美向菲交付汉密尔顿级巡逻舰

菲律宾军方 21 日宣布，该国从美国购买的第二艘汉密尔顿级巡逻舰将于 23 日交付给菲律宾，不过这艘巡逻舰并没有配备武器雷达装备。

年底前有望抵达菲律宾

菲律宾军方发言人阿努尔福·布尔戈斯 21 日说，菲武装部队总参谋长杰西·德洛萨等人已飞赴美国接收这艘军舰。布尔戈斯表示，在菲方接收军舰后，这艘军舰还将继续留在美国进行翻新，并更换发动机。

此外，菲海军将派人接受美国海岸警卫队的培训，学习如何操作

使用这艘军舰。“我们希望从美国购买的第二艘巡逻舰将在年底前抵达菲律宾。”布尔戈斯说。

菲律宾总统阿基诺三世此前曾表示，这艘新购置的军舰将被命名为“拉蒙·阿尔卡拉斯”号，以纪念二战中菲律宾著名海军指挥官拉蒙·阿尔卡拉斯。

菲方花费近千万美元

汉密尔顿级巡逻舰是美国海岸警卫队所用过的除破冰船之外最大的舰艇，具有强劲的动力系统，可以在不补充燃料的情况下持续航行 14400 海里。据悉，菲律宾为购买这艘军舰耗资 4 亿比索（约合 926 万

美元）。

菲律宾去年曾从美国手中购买一艘退役的汉密尔顿级巡逻舰，并将其命名为“德尔毕拉尔”号，该舰是目前菲海军吨位最大、最先进的军舰，并被派往中国南海巡逻。

由于美国卖给菲律宾“德尔毕拉尔”号前拆除了包括雷达在内的主要设备和武器，仅保留了一门奥托·梅莱拉公司生产的 76 毫米舰炮，菲军方请求美国在移交第二艘汉密尔顿级巡逻舰时保留舰上的近战武器和雷达系统，不过美方并未答应这一要求。

（据《北京晚报》《新京报》）

美制定无人机打击战略新流程 军方角色被削弱

新设总“判官”

过去几个星期，美国军方及多家情报部门的无人机项目主管齐聚白宫，秘密会谈，草拟无人机打击对象新名单，同时制定无人机打击战略从锁定目标到实施打击的新流程。

新流程中，军方扮演的戏份被削弱，打谁不打的决定权“集权”至一个白宫顾问组。

无人机打击是美国在战区以外地区实施致命军事行动的一套秘密战略，具体任务可以由五角大楼或中央情报局等部门独自执行。

所以，一般笼统称作“美国无人机”，而不是“美军无人机”。

美联社 22 日以内部消息源报道，白宫眼下正在就无人机战略召开为期 1 个月的不公开会议。与会方包括五角大楼、中央情报局、联邦调查局、总统国土安全及反恐事务顾问班子、美军参谋长联席会议主席、特工处、国务院等。

这轮会议以重新制定无人机打击战略为重点，同时确定无人机打击目标新名单。

美联社说，先前，该打谁、不打

谁主要由军方说了算，由参谋长联席会议主席递交给国防部长或直接递交给总统审批。但在这轮会议上，总统国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南似乎被“提拔”成递交给总统前、最后一道关卡的“守门员”，具有否决话语权。

以不公开姓名和身份为前提，两名现任政府官员和三名退休官员告诉美联社记者，一些部门对新设门槛感到疑惑，认为布伦南这名总统顾问实质上成为掌握恐怖分子生死的“判官”。

军方遭“排挤”

事实上，在无人机打击战略议题上，联邦政府各参与方长期存在分歧，特别是在打击目标的取舍问题上相意见较大。

一些政府官员告诉美联社记者，迈克尔·马伦担任参谋长联席会议主席时，布伦南只是无人机打击战略会议的一名听众；马伦卸任

后，新任主席马丁·登普西更关注于如何收缩美军在阿富汗的存在，对美国的“海外隐形战争”不感兴趣。

此时，布伦南高调出现。他提议，应统一各方观点，消除负面评论，告诉美国公众，政府在选取打击对象前经过缜密和详尽的分析

与辩论。所以，布伦南认为由白宫顾问班子守住递交总统审批前的最后一道关卡，可以尽可能“不错杀、不漏杀”。

原先提供情报分析的中央情报局以及有绝对话语权的五角大楼反而变成“顾问”角色。

重编“生死簿”



携带激光制导炸弹的“捕食者”无人机

虽然布伦南列举新流程的优点，但一些与会官员仍然认为打击目标确认流程有致命缺陷。一名官员举例说，某一天，情报机构监听到一名“基地”组织成员在电话中谈论谋杀美国大使的计划，而后提供给白宫，布伦南便可决定把这名监听对象列入无人机袭击目标，几天后，电话里的那个人便会毙命。一个电话，“如此轻易就可以杀掉一个人”。

这一假设并不夸张。今年 1 月，美国无人机在索马里首都摩加迪沙郊区上空袭击一辆汽车，炸死索马里青年党领导人比拉尔·伯贾维。而在死前数周，五角大楼刚刚把这名黎巴嫩籍英国人列入无人机打击目标清单。那次行动由美军联合特种作战司令部指挥。

通常情况下，无人机行动会在目标列入清单一个月内开始。

美联社披露，原先，五角大楼和中情局各有一份打击清单，但执行流程不同。

军方在把一名嫌疑人列入打击对象前，通常需要举行跨机构电视电话会议，与国家反恐中心及国务院沟通，确认嫌疑人是否同时满足实施打击的双重前提：确系“基地”成员、正准备恐怖袭击美国利益目标。

而中情局的程序相对简单和保密，只有极少数高级特工经手。目标确认后无人机可随即行动，行动完成后再上报国家情报总监詹姆斯·克拉珀。

遭无人机袭击致死前，青年党头目伯贾维名列军方和中情局两份清单。在这种情况下，由中情局和军方协商决定由谁具体实施操作。

美联社报道，在新流程制定前，军方和中情局的打击对象清单上大约列有 20 多人；新战略出台后这份清单或扩大、或缩小不得而知。

（据新华网）